

市民吴先生把电动车停在路边去办事 一小时后,发现蜜蜂群在车上安了家

“劝”不走这些小生灵,只好请来 119



电动车前轮上方的蜂群



消防战士在研究对付蜂群的对策



支起帐篷清除蜜蜂

□晚报记者 徐富盈/文 马健 王梓/图

车主办事回来,突然发现车上爬满蜜蜂

昨日 12 时 40 分左右,市民吴先生骑着一辆电动车,到桐柏路与建设路交叉口的西南角办事。他把车停到人行道边的法桐树下。13 时 40 分左右,他折回到车边,弯腰去开前车轮上的锁时,突然发现车轮上方黑黑的几大块,“这些黑东西像在动,等我定睛看时,当时就吓傻了,竟是一大堆蜜蜂。我当时吓得向后退,再细看,只见我的前车轮车瓦下,都是蜜蜂,嗡嗡响成一片。”吴说,他叫了一声后,周围

的人都围上来看稀罕。

随后,有人给一位养过蜂的李先生打电话。14 时许,李先生带着蜂批(养蜂用的蜂房)赶到现场,并拿出自备的蜂王浆,在蜂批上涂了不少,之后小心地拿到了蜜蜂伏着的车轮边,靠上蜂群。几分钟内,有不少蜜蜂爬上了有蜂王浆的蜂批,但是不久都又爬了下来。15 分钟内,李先生没有吸引走众蜂,众人打了报警电话。

养蜂多年的李先生说,

这批蜜蜂不像野蜂,它们应该是刚刚从蜂箱中跑出来的,中间应该有一只蜂王。“这是很正常的自然分蜂情况,是蜂主人不给新蜂王准备新蜂房造成的,按正常情况,一个蜂箱内只有一只蜂王,但是如果出现两只蜂王,一只蜂王就会带着一批蜜蜂出来,另找‘新房’。”李说,这批跑出来的蜜蜂,极有可能是新蜂王在老蜂箱附近找不到“新房”后,才带领部分蜜蜂跑出来的,但可惜的是它找错了地方。

消防人员没办法,只好动用帐篷和灭害灵

当日 14 时 20 分,接警的中原消防大队二中队 3 辆消防车赶到现场,消防队员拿着水枪却不能向群蜂喷射,怕激怒蜜蜂蜇伤行人,拿编织袋吧,又怕装不好蜜蜂会跑出来,一时想不到好的处理办法。消防人员说:“蜜蜂是益虫,我们真的不想伤害它们。”16 时 40 分,围观

的人越来越多,经请示,为保护市民,消防人员要用防化洗消帐篷盖住电动车,再用灭害灵杀死它们。

当日 16 时 30 分,防化洗消帐篷运到现场,穿着防护服的消防队员说,这种帐篷是专门防化用的,只进气不出气,四角由四根气柱顶着,只有两个布门可入内。3 分钟后,带

有蜜蜂的电动车被抬进帐篷内,两名消防队员进入后,拉严两个小门,用灭害灵对着蜜蜂堆猛喷。5 分钟后,两人抬出电动车,只见帐篷内满是蜜蜂的死尸。一名队员还不住地说:“我是不主张杀它们的,太可怜了,这些蜜蜂要是能听懂人话就好了。”

线索提供 王洁



»一张报纸和阅读他的城市



新闻优化人群